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N.° } /2016/GP 

PROPONENTE: Presidéncia 

PROVENIENCIA: DGAG - Secretaria-Geral 

ASSUNTO: ATA DA REUNIAO ORDINARIA PUBLICA DE CMB REALIZADA EM 21 DE 

SETEMBRO DE 2016. 

Tendo em conta o disposto pelo n.° 2 do artigo 57° da Lei n° 75/2013, de 12 de Setembro, 

proponho a aprovacao da ata da reunido ordinaria publica da Camara Municipal do Barreiro 

realizada em 21 de setembro de 2016. 

Mais proponho, que a presente proposta seja aprovada em minuta conforme disposto pelo 

n° 3 do artigo 57° do diploma legal atras referido. 

O Presidente da Camara, 

(Carlos Humberto de Carvalho) 

    \ / 
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- REUNIAO ORDINARIA PUBLICA - 

Aos vinte e um dias do més de setembro de dois mil e dezasseis, nas instalagdes do Auditério 

da Biblioteca Municipal do Barreiro, sito na Urbanizagéo do Palacio de Coimbra, Rua da 

Bandeira, na Unido de Freguesias de Barreiro e Lavradio, Concelho do Barreiro, teve inicio 

pelas dezassete horas e quarenta e dois minutos, uma reunido ordinaria publica do Orgao 

Executivo da Camara Municipal do Barreiro, sob a presidéncia do senhor Carlos Humberto 

Palacios de Carvalho, estando presentes os seguintes senhores vereadores: Sofia Amaro 

Martins, Regina Célia Gongalves Agostinho Janeiro, Rui Pedro Gaspar Lopo, Sénia !sabel 

Oliveira Lobo, Bruno Jorge Viegas Vitorino, Luis Filipe Pimenta Ferreira, Marcelo Correia de 

Sousa Moniz e Dino Miguel Vilelas Soares. 

A senhora vereadora Joana Branco por motivos pessoais foi substituida pelo vereador Dino 

Soares. 

A ordem do dia da reuniao faz parte integrante da presente ata e encontra-se inserta no final da 

mesma como “Anexo A”. 

- PERIODO ANTES DA ORDEM DO DIA — 

Nos termos do disposto no art.° 52° da Lei n° 75/2013, de 12 de Setembro, foi iniciado o periodo 

antes da ordem do dia. 

Neste periodo foram discutidos e apresentados assuntos de interesse gerais da Autarquia. 

O senhor presidente passou de seguida a palavra aos senhores vereadores. 

O Vereador Marcelo Moniz fez constar 0 elogio, Animo e incentivo que a CMB deve fazer a 

FISIPE pela abertura de mais uma linha de produgao, 0 que provou que 0 concelho do Barreiro 

esta mais atrativo para as empresas, registando que é um concelho de gente trabalhadora, que 

quer acolher bem os empresaérios que venham com sentido produtivo para a nossa terra e 

registar como muito importante para o nosso concelho a reunido realizada do senhor Ministro 

da Economia, do senhor Secretario da Industria e do senhor Presidente da CMB com um 
conjunto de empresarios. 

Informou, ainda, sobre a importaéncia do novo Terminal dos Contentores para o concelho do 

Barreiro e o que este pode trazer para o desenvolvimento das empresas no nosso concelho. 

Colocou ainda algumas questées, nomeadamente: para quando a limpeza da Estatua Alfredo 

da Silva; para quando a intervengo da rotunda do lavradio. 
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Informou, ainda, que os chuveiros na praia do Barreiro, ndo tém as condigdes_minimas, 

encontrando-se um avariado e o outro que serve para “lava pés” € 0 que se pretende fazer para 

melhorar em termos de equipamento. 

Por ultimo informou que no passeio da Polis em Santo André, encontram-se uma série de 

buracos por resolver. 

O Vereador Luis Ferreira perguntou quando esté encerrada a revisdo do Plano Diretor 

Municipal, que se arrasta ha mais de uma década. 

Questionou que sobre o Terminal de Contentores, se ha contacto com potenciais interessados. 

Informou também que esta previsto um investimento de 4 milhdes de euros, para resolver 

problemas criticos no Parque Empresarial na Bafa Tejo, com uma linha de investimento que 

rondaria os 13 milhGes de euros dos quais 7 milhdes irao ser aplicados, questionando em que 

matérias se aplica essa verba. 

Informou sobre a existéncia de um ajuste direto da construg&o da “MULETA’ no valor de 32 mil 

euros, que ira ser dado a um artista da terra conceituado, que ira fazer um documentario, 

questionando se os servigos da cAmara nao teriam condigées para o fazer. 

Informou, também, que a CMB alugou 46 computadores portateis pela quantia de 54 mil euros, 

por trés anos com um valor de 1170 euros por equipamento, questionando qual o motivo para 

um valor téo elevado e o porqué de se ter escolhido este método de aluguer e a que fins se 

destinam. 

Informou que o problema da escavadeira junto a Escola Mendonga Furtado, persiste 

relativamente a prédios devolutos, criando um problema de seguranga publica, e se a CMB ja 
fez alguma articulag&o com a PSP a fim de tomar providéncias. 

Informou que na Escola Basica n° 2 do Lavradio, ja foi efetuada a remogaéo das placas de 

fibrocimento, e que medidas foram tomadas para que os trabalhos tenham decorrido da melhor 

forma. 

Quanto 4 Escola Alfredo da Silva e sobre os dois acidentes ocorridos, quais as medidas 

tomadas para seguranga. 

Ainda relativamente ao n° 57 da Rua Combatentes da Grande Guerra, informou que continua a 
ser permitido estacionar no passeio, e a necessidade de serem colocados pilaretes. 

Informou por ultimo da insuficiéncia da carreira n° 6 na hora de ponta. 

A Vereadora Regina Janeiro informou que foram investidos mais de 250 mil euros em obras 

por parte da CMB em sete escolas e mais de 10 mil euros em apetrechamento de refeitérios.
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Informou que foram abertas duas salas novas de pré-escolar, uma na Quinta Nova da Telha e 

outra no Lavradio n° 2. 

Informou também que “O Dar de volta” deu resposta a mais de 1650 familias, que a quinzena 

da educagao iria decorrer de 4 a 14 de outubro, bem como o més da misica. 

Que no fim de semana de 23 a 25 de setembro o Foral de Coina faz 500 anos e ira decorrer a 

Feira Quinhentista em Coina. 

informou, também, sobre as Jornadas Europeias do Patriménio que decorrera dia 23, 24 e 25 

de setembro e as Jornadas Arqueolégicas da regido de Settibal decorrerao dia 7, 8, 14e15de 

outubro. 

Informou, por ultimo, que decorreré a Programagdo AMAC Junior e Biblioteca Junior, que 

podem ser consultados no site da camara. 

O Vereador Rui Lopo informou que na semana Europeia de Mobilidade que decorrera no dia 

europeu sem carros, dia 22 de setembro, haverdo varias iniciativas sobre transportes 

metropolitanos, fazendo um apelo 4 populagao para a utilizag&o dos transportes publicos. 

Informou que sobre o Plano Diretor Municipal, so os técnicos da camara que est&o a fazer 

essa revisdo. 

Informou, que o investimento no Arco Ribeirinho na Baia Tejo, se destina a remogao de piritas 

verdes e lamas de zinco, dois problemas ambientais que ainda subsistem. 

Sobre os equipamentos informaticos e o aluguer dos computadores, informou que atendendo a 

obsoléncia dos equipamentos informaticos, deve-se procurar a aquisigao de equipamentos 

informaticos que visem tornar uma manutengdo mais adequada e estruturas que foquem uma 

resposta eficaz e célere. 

A Vereadora Sénia Lobo informou que a inauguragdo do Canil Municipal Barreiro/Moita na 

Quinta do Miao esta prevista para o dia 14 de outubro. 

Informou, também, que o processo da Quinta Braamcamp é um processo longo que se 

encontra concluido ja tendo resposta do Tribunal de Contas. 

A Vereadora Sofia Martins informou que a partir de 1 de outubro vao dar inicio ao Programa 

Integrado das Comemoragées dos 80 anos da Agua, em que contam fazer a divulgagéo das 

ag6es que tém e em que participam o Movimento Associativo, as varias entidades do concelho 

e as escolas.
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Informou que se enconira para sair a “campanha de higiene urbana” onde constam agdes sobre 

comportamento e cidadania, com uma duragdo de 3 anos, comportando varios trabalhos e a 

interagao com as escolas. 

Sobre as obras existentes no concelho, informou que na semana de 26 de setembro ira ter 

inicio a obra da Rua Almirante Reis, que se pretende prolongar até a zona Alfredo da 

Silva/Norte e Av. Bento Gongalves e durara cerca de 6 semanas; que a questo da rotunda do 

lavradio iré ser analisada, uma vez que se pretende ser uma zona requalificada, quanto as 

escadas da Rua Almirante José Mendes Cabegadas, vai-se avangar com o processo para 

requalificagao. 

Informou também que quanto ao calcetamento do passeio da Polis, fazem-se dezenas de 

intervengées, mas que volta a ficar na mesma. 

Informou que quanto as placas de fibrocimento na Escola EB 1 n° 2 no Lavradio, a reparagao foi 

efetuada no periodo de férias de verdo, por nao existirem quaisquer pessoas no local e que 

todas as medidas necessarias foram feitas. 

O Vereador Bruno Vitorino informou que no sdébado dia 24 de setembro, iria realizar-se mais 

uma iniciativa da subida do Coina. 

Informou ainda que dia 22 a 25 de setembro, iria decorrer no Pavilhdo de Exposigado Municipal 

da Moita a ENERINT- Feira de Energia Inteligente, organizada pela SEnergia em colaboragao 

direta com a Camara Municipal da Moita, Camara Municipal do Montijo e Barreiro atos locais 

com 20 empresas regionais. 

Informou por ultimo que se encontra aberta uma candidatura para o Fundo de Eficiéncia 

Energética que abrange o setor pUblico e um conjunto de instituigées, que ja se encontram a 

trabalhar com algumas instituig6es do Barreiro, nomeadamente IPSS, clubes e coletividades. 

O senhor Presidente Carlos Humberto informou sobre a visita da senhora Secretaria de 

Estado da Administragao interna relativa 4 Esquadrada da PSP no Café Barreiro. 

Informou sobre a visita do Ministro da Economia e do Secretario de Estado para inauguragao da 

fabricagéo de componentes do percursor de fibra de carbono, como importante investimento 

privado no concelho do Barreiro. 

Informou também sobre a presenga do senhor Secretdrio de Estado do Ambiente, que veio 

anunciar um conjunto de investimentos no concelho do Seixal de cerca de 8 milhdées de euros e 

de 7 milhdes de euros para o concelho do Barreiro para tratamento de elementos de repudiagao 

ambiental. 
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Por ultimo informou sobre a diversidade e atividade de obras publicas e privadas que o 

concelho do Barreiro esta a ter e que sdo um contributo Para 0 nosso concelho. 

- ORDEM DO DiA — 

1. RATIFICAGAO DE DESPACHOS DE CEDENCIA DE TRANSPORTES A ENTIDADES DO 

CONCELHO 

Proveniéncia: Divisao de Promogdo Cultural 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a deliberagéo n° 313/2016 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo B”, 

2. RATIFICAGAO DO DESPACHO N° 447/2016 — PROCESSO N° 407/C ~ MERCADO 

ABASTECEDOR DO BARREIRO 

Proveniéncia: DGAG/Gabinete de Servigos Urbanos 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a Proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a deliberag&o n° 314/2016 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo C”. 

3. NOMEAGAO DOS REPRESENTANTES ESTATUTARIOS DO MUNICIPIO DO BARREIRO NA 

ASSOCIAGAO DOS MUNICIPIOS DO BARREIRO E MOITA, DESIGNADA ABREVIADAMENTE 

POR AMBM 

Proveniéncia: DGAG 

A Camara Municipal aprovou por MAIORIA, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, com 3 votos contra do Partido Socialista que passou a 

integrar a deliberagdo n° 315/2016 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo D”. 

4. ADJUDICAGAO DO FORNECIMENTO DE REFEIGOES EM REFEITORIOS ESCOLARES, 

MEDIANTE CONCURSO PUBLICO, COM PUBLICAGAO DE ANUNCIO NO JORNAL OFICIAL DA 

UNIAO EUROPEIA 

Proveniéncia: Divisdo de Intervengao Social e Educagao 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a Proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a deliberagao n° 316/2016 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo E”,
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5. ADJUDICAGAO DA AQUISIGAO DE NOVE VEICULOS LIGEIROS DE MERCADORIAS, COM 

CABINE DUPLA E LOTACAO DE SEIS LUGARES COM DIFERENTES TIPOLOGIAS DE CAIXA 

DE CARGA E EQUIPAMENTOS DE APOIO, ATRAVES DO SISTEMA DE LOCAGAO 

FINANCEIRA, COM RETOMA DE OITO VEICULOS, MEDIANTE CONCURSO PUBLICO, COM 

PUBLICAGAO DE ANUNCIO NO JORNAL OFICIAL DA UNIAO EUROPEIA 

Proveniéncia: DIEPEM 

A C&mara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pela Senhora Vereadora Sofia Martins, que passou a integrar a deliberagdo n° 

317/2016 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo F”, 

6. ATRIBUIGAO DE SUBSIDIO AOS AGRUPAMENTOS DE ESCOLAS 

Proveniéncia: Divisdo de Intervengao Social e Educagao 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pela Senhora Vereadora Regina Janeiro, com auséncia do senhor Vereador Luis 

Ferreira do PS, que passou a integrar a deliberagdo n° 318/2016 encontrando-se inserta no 

final desta ata como “Anexo G”. 

7, CEDENCIA DE TRANSPORTES A ENTIDADES DO CONCELHO 

Proveniéncia: Divisdo de Promocéo Cultural 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pela Senhora Vereadora Regina Janeiro, que passou a integrar a deliberagao 

319/2016 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo H”. 

8. ATRIBUIGAO DE SUBSIDIOS AO MOVIMENTO ASSOCIATIVO — APOIO A ATIVIDADE 

Proveniéncia: Diviséo de promogao Cultural 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pela Senhora Vereadora Regina Janeiro, que passou a integrar a deliberagao n° 

320/2016 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo I”, 

9. SAUDAGAO AOS VELEJADORES BARREIRENSES NO CAMPEONATO DE INFANTIS E 

INICIADOS 

Proveniéncia: Divisao de Promogdo Cultural 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pela Senhora Vereadora Regina Janeiro, que passou a integrar a deliberagdo n° 

321/2016 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo J”. 
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10. APROVAGAO DA PROPOSTA DE ESTRATEGIA MUNICIPAL DE ADAPTACAO AS 
ALTERAGOES CLIMATICAS 

Proveniéncia: Diviséo de Planeamento, Ambiente e Mobilidade 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Vereador Rui Lopo, com auséncia do Senhor Vereador Dino Soares 

do PS, que passou a integrar a deliberagao n° 322/2016 encontrando-se inserta no final desta 

ata como “Anexo K”. 

11. CRIAGAO DO CONSELHO LOCAL SOBRE AS ALTERAGOES CLIMATICAS 

Proveniéncia: Diviséo de Planeamento, Ambiente e Mobilidade 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Vereador Rui Lopo, que passou a integrar a deliberagao n° 323/2016 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo L”. 

12. ADESAO AO PACTO DOS AUTARCAS CLIMAtENERGIA E ADESAO AO COMPACT OF 
MAYORS 

Proveniéncia: Diviséo de Planeamento, Ambiente e Mobilidade 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Vereador Rui Lopo, que passou a integrar a deliberagdo n° 324/2016 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo M”. 

PERIODO DE INTERVENGAO DO PUBLICO - 

Encerrada a ordem de trabalhos, nos termos do disposto no art.° 49° n° 1 da Lei n° 75/2013, de 

12 de setembro, fixou o Sr. Presidente um periodo de intervengdo aberto ao publico e 

convidando — lo a fazerem a sua inscrigao, tendo havido trés pré-inscrigdes. 

O municipe senhor Duarte solicitou informagées no sentido de saber se de facto existe a Rua 

do Ribatejo na Vila Cha ou se esta nao existe e se a designagao correta 6 Rua Projetada 4 Rua 

das Beiras. 

Informou que a Rua das Beiras ainda ndo se encontra totalmente alcatroada. 

A Vereadora Sofia Martins respondeu que no plano de repavimentacdo, ha ruas que ndo sdo 

pavimentadas na totalidade por causa do estado do alcatrao. Na Rua das Beiras, tentou-se 

recuperar a parte mais degradada tentando colmatar a maior parte de falhas e por isso essa 

parte foi pavimentada.
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- ENCERRAMENTO DA REUNIAO - 

O Senhor Presidente da Camara declarou encerrada a presente reuniao, pelas dezanove horas 

e vinte e quatro minutos, nada mais havendo a tratar da qual, para constar, se lavrou a presente 

ata, nos termos do artigo 57.° da Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro. 

- APROVAGAO DA ATA - 

A deliberag&o constante desta ata foi aprovada em minuta, para efeitos de executoriedade 

imediata. 

Para constar e produzir os seus efeitos legais, lavrou-se a presente ata que, apods lida e 

aprovada por UNANIMIDADE na reunido de dois de novembro do ano de dois mil e dezasseis, 

vai por mim ser assinada, Maria Fernanda Garcia, Técnica Superior, que a lavrei na qualidade 

de secretdria e pelo Sr. Presidente da Camara Carlos Humberto de Carvalho. 

O Presidente Secretaria 

    

  

      (Carlos Humberto de Carvalho) 

cen a en el BL


